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RESPUESTA 
TEMAS DE CAFÉ  
JUAN MANUEL BELMONTE 
 
MC: ¡SILVANO Y CARLOS HERRERA!; LA LEY DE HERODES, REY DEL CASH; 
ALFREDO VA CONTRA LA CARESTÍA; MC: PRIMERO EL PROYECTO: TOÑO 

Guadalajara de pronto generó noticias políticas, por lo general Guadalajara se caracterizó 
por general noticias policiacas, ahora esa idea cambió por lo menos por unos días, porque 
ahí Dante Delgado realizó la mayor concentración, del MC en muchos años y aprovechó 
para mostrar músculo, y sobre todo que tienen a dos personajes, para enfrentar a las 
corcholatas que cada vez se despintan, y pierden fuerza porque nada es para siempre, todo 
tiene fecha de caducidad, y en Guadalajara se dieron muchos casos, que en política deben 
analizarse con detenimiento. 

ENRIQUE ALFARO Y LUIS DONALDO COLOSIO 

Dante Delgado que es un viejo lobo de mar, sabe que tienen dos prospectos para la 
candidatura al gobierno de la república, Enrique Alfaro que no tendrá muchas luces, pero 
es entrón y valiente y no ha realizado mal papel, dadas las circunstancias que se viven en 
México, y al fenómeno mediático llamado Luis Donaldo Colosio Riojas, al cual ha logrado 
llevar con mucho cuidado. 

Alfaro en política va de salida, mientras Luis Donaldo va llegando y ha tomado las cosas 
con calma, y desde luego tiene Ángel, carisma, simpatía se parece más a su mamá que a 
su papá, y ahí en Guadalajara lo llamaron en varias ocasiones: ¡Presidente¡ cómo es 
costumbre con las corcholatas del presidente de México, Andrés Manuel López Obrador. 

Ahora bien permítame comentarle que hoy ni el PAN, ni el PRI tiene un personaje con tantas 
simpatías como MC, con Luis Donaldo Colosio a quien el inteligente de Dante, lo ha logrado 
dosificar porque en ningún momento él, o Luis Donaldo han expresados su deseo abierto, 
de ir por la candidatura a la presidencia de México, porque aún hoy sin haber hecho nada 
que valga la pena, las encuestas lo tratan en forma excelente, es un caso raro en que las 
encuestas parece que le tienen, cierta estimación y cariño a este joven regiomontano. 

CARLOS HERRERA TELLO CON DANTE DELGADO 

Conocemos a Carlos Herrera Tello ex candidato impuesto, por Silvano Aureoles a la alianza 
PRI, PRD y PAN, con una breve carrera administrativa y política, alcalde de Zitácuaro de la 
parte de la Estación, y secretario de gobierno por ratitos del gobierno del Estado, un enorme 
error de Silvano apoyar a su amigo y socio, y pesar de todo Carlos hizo su mejor esfuerzo, 
con un poco más de apoyo, le hubiera complicado el triunfo a Alfredo Ramírez. 



La sorpresa fue que Carlos hizo acto de presencia, en Guadalajara con Dante Delgado, se 
sacó la foto con Luis Donaldo y raro en Dante no socializó la visita, con Manuel Antúnez 
Oviedo, con Antonio Carreño Sosa ni con los alcaldes y su coordinador, esa sí fue una 
enorme sorpresa porque Dante sabe bien, que no es bueno hacer cosas buenas que 
parecen mala, y esta fue una de esas. 

CARLOS HERRERA NO ES UN CARLOS CUALQUIERA 

Si usted se fija bien la diferencia entre Carlos Herrera Tello y Alfredo Ramírez, no fue 
aplastante por lo que nos llamó la atención el menosprecio, que posteriormente tuvo Carlos 
Herrera por sus cifras, no hizo nada para mantenerlas, para hacerlas valer como que se 
olvidó de ellas pero logró una votación interesante, que bien puede ayudar a fortalecer al 
MC n la entidad. 

Pero es necesario que haga méritos y que se forme, porque en el MC hay gente con más 
méritos que él, y que que obviamente merece más atención que Herrera Tello, y sobre todo 
adaptarse a la política de este partido, que privilegia primero el proyecto y posteriormente 
el personaje, por esto debe ser generoso y honesto, para poder hacer carrera en este 
partido, que dicho sea de paso mejoró notablemente al mantener a sus senadores, en 
contra de la militarización que a la larga traerá, graves problemas al país porque además 
no son la solución, a la inseguridad que se vive en México y en la entidad. 

DEBE ACLARAR, ¿ES AVANZADA DE SILVANO? 

Por otra parte es muy importante que Carlos Herrera Tello, explique a los integrantes del 
MC, así como a la sociedad en general, si realmente es avanzada de Silvano Aureoles 
Conejo en la entidad, porque hoy Silvano tiene su ruta más o menos definida, recorrer el 
país para buscar apoyos y afinidades para su proyecto, que no es otro que un día buscar 
la candidatura, a la presidencia de México lo cual raro ha causado, molestia entre muchos 
michoacanos, y lo que creemos hoy es la labor de Silvano, es quitar espacios a las 
corcholatas del presidente de México. 

SERIES, LIBROS Y PELÍCULAS DE ALTO PELIGRO 

México no es un país que lea muchos libros, revistas ni diarios por lo que las series y 
películas, han dado buenos resultados, y quién no recuerda las cuatro películas que 
causaron furor, y ayudaron a socavar al Sistema político mexicano y con ello al PRI, y nadie 
puso el grito en los cielos había por lo menos libertad en este sentido, fueron La Ley de 
Herodes, con Damián Alcázar dirigidos por Luis Estrada. 

Siguieron Un Mundo Maravilloso que pasó un poco desapercibida, El Infierno y La Dictadura 
Perfecta demoledoras del sistema priista, y libros que llamaron la atención contra el 
gobierno de Enrique Peña Nieto, entre otros recordamos el de Rafael Loret de Mola, El 
Despeñadero realmente terrible contra la administración de Enrique, lo que sucede es que 
los fanáticos, no todos esperamos, de Amlo no tienen la costumbre de leer, y solamente se 
informan a través de Regeneración, boletín de la 4T y de las mañaneras del presidente. 



AHORA LLEGÓ EL REY DEL CASH DE LAURA 

Justo después de Guacamaya donde le pegan a los dueños de México, los militares 
aparece el libro El Rey del Cash, donde Laura Chávez con prólogo de Anabel Hernández, 
han causado furor y lo tratan de descalificar, con todas las artimañas posibles, que es 
producto de una mujer despechada, que no tiene pruebas más que su palabra, como si ella 
no valiera nada, estuvo con César Yañéz por 18 años y fue testigo, de todo lo que afirma 
pero la fanaticada trata de descalificarla. 

PERO HAY MÁS LIBROS SI SE INTERESA USTED 

Obviamente son los libros malditos de la 4T, y le comentaremos más de uno, porque los 
fanáticos no los leen pero les causa escozor, veamos México en el Precipicio, el fracaso 
económico de la 4T, de Mario Schettino demoledor, Ladrón de Esperanza, Cuando México 
Perdió la Esperanza de Francisco Martín Moreno, y finalmente Salir de la Melancolía, 
identidad y metamorfosis del mexicano de Roger Bartra y ya encarrerado el ratón, Jaula el 
fracaso de López Obrador. Por cierto ya vio usted El Privilegio de Mandar?, vealo se lo 
recomendamos ampliamente, de lo poco valioso de Televisa. 

https://www.atiempo.mx/destacadas/temas-de-cafe-por-juan-manuel-belmonte-920/ 
 
 
 
ESFERA PÚBLICA 
CHRISTIÁN GUTIÉRREZ 
SILVANO, EL ECLIPSE 
 
NO ES DIFÍCIL ENTENDER POR QUÉ EL EXGOBERNADOR DE MICHOACÁN, SILVANO 
AUREOLES CONEJO, ECLIPSA AL ACTUAL GOBERNADOR, ALFREDO RAMÍREZ 
BEDOLLA 

 No es difícil entender por qué el exgobernador de Michoacán, Silvano Aureoles Conejo, 
eclipsa al actual gobernador, Alfredo Ramírez Bedolla. 

Silvano está buscando la candidatura del PRD a la Presidencia de la República lo cual, 
como proyecto, atrae mayores reflectores que la posición de Gobernador de Michoacán 
que, por el momento, no logra aterrizar los tres proyectos importantes comprometidos por 
el Presidente López Obrador y por el propio Gobernador Ramírez Bedolla: 
a) La federalización de la nómina magisterial. 

b) Los edificios del IMSS en Morelia. 

c) La infraestructura carretera. 

Uno de los problemas del Gobernador actual, es su comunicación política. El que 
reproduzca el esquema obradorista de “la mañanera” y los autoelogios, no le están 
funcionando y no le van a funcionar. ¿Por qué? 
Comunicación sin acciones, solo es “comunicar” humo que se disipa rápidamente. En 
realidad, ese suele ser el problema del gobernante populista: piensa que solo discursos 
dirigidos a los más necesitados, le permitirá conservar el poder por mucho tiempo; pero el 

https://www.atiempo.mx/destacadas/temas-de-cafe-por-juan-manuel-belmonte-920/
https://www.atiempo.mx/author/christian/


populista se olvida de una máxima en la comunicación política: “Podrás engañar a una parte 
del pueblo, todo tiempo. A todo el pueblo, una parte del tiempo; pero nunca podrás engañar 
a todo el pueblo, todo el tiempo”. 
La comunicación política del Gobernador de Michoacán no está siendo sustentada en 
acciones reales y eso genera disonancia cognitiva (incongruencia en la mente de las 
personas). 

Por supuesto que esto lo aprovecha el zorro político, Silvano Aureoles, que no solo es 
político, sino que además “lo parece”. Tiene más tablas y el trabajo de muchos años que le 
permitieron convertirse en Gobernador. Todo eso tiene un peso importante, de ahí que 
Silvano esté ganando la partida en la comunicación política. 
En realidad, Alfredo Ramírez Bedolla tendría todo para vencer, pero sus asesores han 
dejado de lado el construirle una buena reputación e imagen de marca. Se concentran en 
notas espectaculares de coyuntura, que se esfuman en 12 horas, porque no consideran 
que los periodos de atención del cerebro humano han cambiado. 
La neurocomunicación y el neuromarketing político les vendrían bien, sobre todo, entender 
la mente de los michoacanos; en tanto, Silvano Aureoles con muy poquito, se ve 
más “interesante”. 
https://www.atiempo.mx/destacadas/esfera-publica-silvano-el-eclipse/ 
 
 

AHUIZOTE 
COORDENADAS POLÍTICAS 
FERNANDO PÉREZ CHÁVEZ 
 
EXGODOYISTAS APOYAN CANDIDATURA  

A la cargada los ex funcionarios de la administración del ex gobernador perredista de 
Michoacán, Leonel Godoy Rangel con Claudia Sheinbaum, jefa de gobierno de la Ciudad 
de México y aspirante a la candidatura presidencial de Morena, para los comicios federales 
de 2024.  

Los ex funcionarios son encabezados por Rogelio Sosa Pulido, ex secretario de educación 
media superior y superior; Aida Sagrero, ex secretaría de Educación en el Estado y Catalina 
Rosas Monge, ex secretaría de Urbanismo y Medio Ambiente, entre otros.  

Y en conferencia de prensa, Rogelio Sosa Pulido, coordinador estatal y enlace nacional de 
la Red Ciudadana, anunció con bombo y platillos que se conformó esa organización en el 
Estado de Michoacán, para impulsar la candidatura a la presidencia de la república de 
Claudia en el estado.  

Presumió que ya tienen registrados en Michoacán 10 mil simpatizantes en dos meses y que 
tienen como meta llegar a los 52 mil en los 113 municipios  michoacanos para apoyar a 
Claudia, porque es el mejor perfil de Morena, amén de que México ya está preparado para 
ser gobernado por una mujer.  

Sosa Pulido rechazó el impulso anticipado de la candidatura de Claudia constituya una 
violación a las normas electorales, porque argumentó que no se trata de una campaña 

https://www.atiempo.mx/destacadas/esfera-publica-silvano-el-eclipse/


institucional, sino ciudadana, que promueve a Claudia en la entidad, con la red en los 12 
distritos federales electorales.  

Por otro lado, negó que tenga financiamiento del gobierno de la Ciudad de México, para 
realizar el proselitismo en el estado y aseguró que todo lo están haciendo con recursos 
propios los 70 integrantes del comité estatal, con el apoyo de 235 activistas que simpatizan 
con Claudia y que cada día se suman más.  

Finalmente se esperaba ver en la conferencia de prensa al ex presidente municipal de 
Morelia, Raúl Morón Orozco, quien también ha venido promoviendo la candidatura de 
Claudia Sheinbaum en el estado, pero no apareció por ningún  lado.  

http://www.ahuizote.com/2022/10/28/exgodoyistas-apoyan-candidatura-columna-
coordenadas-politicas/ 

LA COLUMNA 
JOSÉ CRUZ DELGADO 
 
JUAN CARLOS BARRAGÁN SIN CALIDAD MORAL  
El ex perredista y ahora diputado morenista Juan Carlos Barragán Vélez, no tiene calidad 
moral para hablar de su ex patrón Silvano Aureoles. Hay que recordarle a este traidorcillo 
que antes que Silvano, primero limpie su nombre, pues se encuentra manchado por la 
sospecha de presuntas irregularidades que cometió siendo funcionario público en la 
administración perredista, e incluso, al parecer, la Auditoría Superior de Michoacán lo tiene 
en la mira. 

La hipocresía de Barragán Vélez no tiene límites, pues apoyó a Silvano por el interés de un 
cargo público, no para servir a la gente, más bien él ha utilizado esos cargos para servirse 
de la gente y escalar a cargos políticos. 
LANZA PAOLA PROGRAMA PARA PREVENIR CÁNCER DE MAMA……. Bien por la 
presidenta del DIF Morelia, Paola Delgadillo Hernández, quien arrancó la campaña 
“Prevenir es Vivir”, la cual comenzó con la intervención de 3 esculturas elaboradas por el 
artista, Álvaro Cuevas, en el marco de la “PINKtada”, como parte de las acciones para 
concientizar a las y los morelianos, en el mes de la prevención del Cáncer de Mama. 
Paola Delgadillo informó que cada año esta enfermedad causa la perdida de cientos de 
vidas y, tan solo en el 2022, en Morelia hubo 68 decesos de mujeres, por lo cual mencionó 
que mediante diferentes acciones se buscará incentivar a la ciudadanía en la importancia 
de la detección temprana 
Recordó que detectar a tiempo cualquier anomalía, puede salvar vidas; asimismo mencionó 
que el apoyo a la ciudadanía que pasa por esta enfermedad, es un compromiso de todo el 
Ayuntamiento de Morelia y para ello, este programa llegará a las tenencias del municipio. 

http://www.ahuizote.com/2022/10/28/juan-carlos-barragan-sin-calidad-moral-la-
columna/ 

 

BAJO LA LUPA 
ARMANDO SAAVEDRA 

http://www.ahuizote.com/2022/10/28/exgodoyistas-apoyan-candidatura-columna-coordenadas-politicas/
http://www.ahuizote.com/2022/10/28/exgodoyistas-apoyan-candidatura-columna-coordenadas-politicas/
http://www.ahuizote.com/2022/10/28/juan-carlos-barragan-sin-calidad-moral-la-columna/
http://www.ahuizote.com/2022/10/28/juan-carlos-barragan-sin-calidad-moral-la-columna/


 
LA LLEGADA DE CARLOS HERRERA A MC  
 
Aunque el dirigente estatal OCTAVIO OCAMPO CÓRDOVA lo negó, las ausencias en el 4° 
Pleno ordinario del XI Consejo Estatal Ampliado del Partido de la Revolución Democrática, 
fueron más que evidentes y para que el evento se viera “lleno”, pues lo hicieron en un 
saloncito allá en el Hotel Best Western, al que con 200 personas ya da la impresión de estar 
a “reventar”. 

De entrada, los ocho consejeros estatales de la tribu Nueva Izquierda que encabeza 
ANTONIO SOTO SÁNCHEZ, JULIO CÁZARES, LARIZA MARÍA ORÓZCO, MARÍA 
AMPARO LEMUS, CELENE BARRIGA, SARA PONCE, HELDER VALENCIA Y SARAHÍ 
MORA, decidieron no asistir como protesta en contra del senador ANTONIO GARCÍA 
CONEJO, quien votó a favor de que los militares realizan actividades de seguridad pública 
hasta el 2028. 
Incluso, trascendió el anuncio de la dirigencia estatal que preside OCTAVIO OCAMPO, en 
el sentido de que asistiría a los trabajos del Pleno en esta capital, el dirigente nacional de 
ese partido JESÚS ZAMBRANO GRIJALVA, lo que resultó no ser cierto, pues como cabeza 
nacional de Nueva Izquierda, es el que encabezó el repudio a lo senadores perredistas que 
votaron a favor del gobierno, entre ellos ANTONIO GARCÍA CONEJO. 
SILVANO DEFIENDE A SU MEDIO HERMANO. 
La sangre se impuso y SILVANO AUREOLES CONEJO, quien asistió a la asamblea estatal 
del Consejo con el objeto de plantear su proyecto presidencial, destinó parte de su tiempo 
como orador, para defender a su medio hermano, el senador ANTONIO GARCÍA CONEJO, 
quién también hizo uso de la palabra para explicar y justificar porqué votó a favor del 
gobierno. 
“Voté por la rendición de cuentas, por presupuesto para fortalecer las policías y la 
profesionalización de la Guardia Nacional, pero sobre todo voté pensando en quienes viven 
día a día bajo el flagelo de la violencia y anhelan la recuperación de la paz.” Dijo en la 
tribuna ANTONIO GARCÍA CONEJO, solo que se le olvidó señalar que esas condicionantes 
ya estaban en la constitución, pero el gobierno federal no las quiso cumplir. 
La especulación ha sido grande en torno al sentido del voto del otrora diputado encueratriz, 
pues mientras unos señalan que con su voto compró impunidad para su medio hermano el 
exgobernador, hay otros que señalan que obtuvo alguna promesa político económica, pues 
bien que se dio cuenta que su posibilidad de lograr la reelección es nula, el PRD es el 
partido con menos “canicas” para negociar candidaturas. 
Lo cierto es que, para lograr alguna candidatura dentro del PRD o de la alianza PAN-PRI-
PRD, de conservarse, la única posibilidad es que SILVANO reconduzca su “aspiración 
presidencial” y busque la dirigencia nacional de ese partido, aunque, sí el gobierno decide 
“apretarle las tuercas” a SILVANO a lo mejor negocia para él una candidatura, ya sea de 
senador o de jodido de diputado federal, pues recordemos que la diputación federal ha sido 
su mejor negocio. 
SIGUE LA CORRUPCIÓN EN EL CONGRESO. 
Pues en el congreso del estado no pasa nada, a pesar de que ya hay nueva mesa directiva 
y nueva integración de la Junta de Coordinación Política, por el contrario, los acusados de 
actos de corrupción, diputados y funcionarios, siguen en plena impunidad, pues nadie hace 
nada, por el contrario, medio repartieron el pastel entre los diputados que más gritaron y el 
asunto casi se resolvió o duerme el sueño de los justos. 
De la plantilla de personal que administraban para su provecho los diputados FIDEL 
CALDERÓN TORREBLANCA, JUAN CARLOS BARRAGÁN VÉLEZ y JESÚS 
HERNÁNDEZ PEÑA, nada más hicieron la faramalla de correr a varios empleados, pero la 



verdad es que cada unos de ellos conserva intacta su plantilla de auxiliares, asesores y 
choferes. 
Bueno, el más modesto de esta tercia es JESÚS HERNÁNDEZ PEÑA, que a pesar de 
presidir la junta de coordinación política solo tiene 38 empelados a su disposición, mientras 
que BARRAGÁN y FIDEL alcanzan a los 40, incluidos los funcionarios involucrados en la 
compra irregular de un software, adquisición que generó una denuncia penal, que por cierto, 
también duerme el sueño de los justos en la fiscalía especializada en combate a la 
corrupción. (Qué bonito nombre). 
Pero como la mayoría son unos corruptos, sus empleados, trabajadores y funcionarios no 
cantan mal las rancheras, sobre todo estos últimos, pues para los dos primeros, es 
suficiente que no les pasen lista o puedan abandonar su trabajo cuando se les antoje, pero 
de los funcionarios, hay que ver el caso de la secretaria de finanzas, cuyas percepciones 
casi llegan a los 500 mil pesos mensuales, pues es la que sabe todos los secretos de las 
transas, nadie le dice nada. 
Por cierto, JESÚS HERNÁNDEZ PEÑA no le cumplió el encargo a su dirigente nacional 
ALEJANDRO MORENO CÁRDENAS alias “ALITO”, para que despojara de la presidencia 
de la comisión de presupuesto a su par MARCO POLO AGUIRRE, ante la amenaza de que 
si lo quitaba, abandonaba la fracción priista, lo que implicaría que JESÚS perdiera la 
presidencia de la JUCOPO. ¿Cómo justificará JESÚS su ineficiencia e ineficacia política 
ante ALITO? 
MICHOACÁN SIN CARESTÍA, ANUNCIO CHAFA. 
Con más bombo que platillo, el gobernador del estado salió a los medios, en su mañanera 
chafa, a realizar un anuncio para combatir la carestía en el estado y presentó una infografía, 
muy mal hecha por cierto, muchas faltas de ortografía y más, pero que está dedicada a 
evidenciar que lo sustantivo en Michoacán, son los programas federales, base del citado 
programa “Michoacán sin carestía”. 
Las aportaciones del gobierno estatal, se reducen a buenos deseos y a medidas pingues, 
como Vigilancia en vías carreteras y ferroviarias, Disuasión de intento de bloqueos, Retiro 
de barricadas, Escolta y monitoreo al autotransporte de carga y Estrategia de combate a 
extorsión. No incremento a cuotas de transporte público y peaje en concesiones estatales, 
Autopista de cuota Morelia – Aeropuerto, Autopista de cuota Ecuandureo – Zamora, No 
aumento a tarifas transporte público. ¿Cuántos de estos delitos los cometen agentes del 
estado? 
También contempla dicho programa, la entrega de fertilizante en la siguientes modalidades: 
Composta, 20 mil toneladas; Químico, 5,800 toneladas; Lombricomposta, 93 toneladas para 
2022, 437 toneladas para 2023; Manejo agroecológico: 17,000 hectáreas incorporadas en 
2022 y 50,000 hectáreas incorporadas para 2023. A ver si le salen las cuentas a FREDY. 
Todo lo demás que contemplan las 19 cuartillas que forman el documento de presentación 
de dicho programa, se dedican a reseñar la inversión federal en diversos programas 
sociales, porque, me pregunto: ¿Cómo interviene en el combate a la carestía, el que exista 
el programa sembrando vida?, en el que se señalan que hay 12 mil sembradores, que lo 
hacen en 30 mil hectáreas, más 2 mil beneficiarios incorporados en 2022. 
Ya en un exceso de optimismo de FREDY, se exponen programas federales como el de la 
“canasta Básica” que a nivel federal firmó con empresarios el presidente de la república, 
incluso presume los precios de las gasolinas, como sí el gobierno estatal pudiera influir en 
sus precios, ya sea a la baja o al aumento. Una vez más, el blof de FREDY animado por 
sus ayudantes. 
BACHILLERES EN APATZINGAN, BOMBA DE TIEMPO. 
No solo el pleito que la directora general del Colegio de Bachilleres del Estado de 
Michoacán TERSA MORA COVARRUBIAS tiene con el sindicato, tiene patas para arriba a 
la institución, sino que también, tiene frentes de guerra abiertos en otros lugares del estado 



como es el caso del COBAEM de Apatzingán, dónde una funcionaria hace de las suyas. 
Resulta que gran parte del personal, están incubando un fuerte movimiento de protesta en 
contra de MA. DEL ROCÍO VALENCIA ZÁRATE, coordinadora sectorial N° 2 del Colegio 
de Bachilleres, a quien acusan entre otras cosas, de violaciones en sus derechos laborales, 
la falta de respeto al escalafón, retraso en los procesos que conlleva que los pagos a los 
trabajadores se retrasen, hostigamiento laboral, así como la pérdida de documentos. 
Señalan los trabajadores de esa institución, que VALENCIA ZÁRATE realiza acciones que 
perjudican y lastiman la integridad laboral de los trabajadores, los cuales han intentado 
dialogar para llegar a soluciones de dicha problemática, “encontrando solamente negativas 
e imposiciones, que dan lugar al abuso de poder ejercido por la coordinadora sectorial, 
prepotencia e incluso amedrentamiento a los mismos” 
Lo cierto es, que tanto el secretario de gobierno CARLOS TORRES PIÑA, la secretaria de 
educación YARABÍ ÁVILA GONZÁLEZ y MARIANA OLMEDA SOSA, deben de apretar 
turcas a TERESA MORA para que ponga orden en Apatzingán, porque no tarda en que 
haga crisis el asunto y luego se lamentan de que les truenan las crisis por algo elemental 
como es atender y resolver lo necesario, ya que MA. DEL ROCÍO VALENCIA se dice 
“comadre” de TERE MOREA y que todo lo que hace, lo hace por órdenes de MORA. 

http://www.ahuizote.com/2022/10/27/la-llegada-de-carlos-herrera-a-mc-columna-
politica-bajo-la-lupa/ 
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AMARGO HACKEO  
El grave control que grupos criminales tienen sobre la cosecha y venta de limón en la región 
de Tierra Caliente, Michoacán, documentada tras el, más grave aún, hackeo a los archivos 
confidenciales del Ejército, no es de ahora. Desde hace una década, los cárteles ya ejercían 
ese dominio imponiendo la ley del fuego. 

Ya desde el 2013 se tenía conocimiento de ese control. Para entonces, los criminales ya 
incendiaban empacadoras en Buenavista Tomatlán y amenazaban a otras que se ubican 
en Apatzingán, si recibían cosechas no autorizadas por el cártel hegemónico de esa época: 
Los Caballeros Templarios – antes Familia Michoacana -. 

En su desesperación, el 10 de abril de ese 2013, un grupo de jornaleros de Buenavista osó 
romper el silencio y clamar ayuda ante un gobierno estatal que se encontraba rebasado y 
grave, muy gravemente infiltrado, en sus más altas esferas, por el crimen organizado. 

Ese día, Jesús Reyna, secretario de Gobierno, había encabezado un evento público en el 
cruce conocido como Cuatro Caminos, a unos cuantos kilómetros de Apatzingán, y dialogó 
con la comitiva de cortadores del limón, quienes fueron enviados de regreso a Buenavista 
escoltados por la Policía Federal. De ese tamaño era el miedo. De ese tamaño era el asedio 
de los criminales. 

http://www.ahuizote.com/2022/10/27/la-llegada-de-carlos-herrera-a-mc-columna-politica-bajo-la-lupa/
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Aún escoltados, el convoy de trabajadores agrícolas fue atacado a balazos con armas de 
alto poder, a la altura del puente Coróndiro. Los sicarios utilizaron hasta fusiles Barret, 
calibre .50, cuyo alcance de disparo puede penetrar objetivos blindados a 1.5 kilómetros de 
distancia. 

El saldo de ese ataque fue de 10 cortadores de limón muertos. Varios de los cuerpos 
quedaron tirados en la batea de una camioneta de redilas y, días después, Reyna confirmó 
que estos le habían confesado las presiones que padecían a manos del crimen organizado. 
“Me plantearon el problema de que no podían sacar su cosecha (…) que los empaques de 
Buenavista están amenazados”, narró el entonces funcionario. 

Desde entonces, el acecho de los criminales ha amargado la vida a los productores de 
limón y, por momentos, provocado escasez del cítrico en el mercado nacional, donde 
Buenavista y Apatzingán son líderes en producción, por encima de Colima. 

Ha pasado casi una década y la situación no parece haber cambiado mucho. El hackeo a 
los sistemas informativos del Ejército, por parte del grupo Guacamaya, exhibió la semana 
pasada cómo los criminales llegan a obtener ganancias que van de 60 y hasta 570 mil pesos 
diarios por el cobro de cuotas con la venta del limón. 

Un jefe criminal es quien acapara la compra de limón, variando el pago del producto entre 
4.10 y 4.20 pesos, según se detalla en uno de los reportes internos intervenido a la milicia 
y que dio a conocer Latinus. Dicho reporte militar fue clasificado en el apartado de 
“Enriquecimiento ilícito a través del cobro de cuotas a productores de limón”. 

Y todo ocurre, todo transita, todo fluye, con pleno conocimiento del Ejército. 

Cintillo 

Conforme se acorta el plazo, los partidos comienzan a depurar sus cartas para competir en 
las elecciones del 2024. Y en la pista de la disputa por el Senado, dos panistas me contaron 
que la apuesta del albiazul podría ser con Carlos Soto. Sí, el alcalde de Zamora, el municipio 
que ha sido bastión histórico del PAN. 
https://acueductoonline.com/amargo-hackeo-adan-garcia/ 

SAMUEL PONCE   

PRI MICHOACÁN, BRAVUCONADAS  

1.- En el caso de la figura pública de Guillermo Valencia no puede uno dejar de preguntarse 
si todavía puede ser capaz de comportarse como debe ser un verdadero líder de oposición 
y dejar a un lado al dirigente bravucón de una de las más controversiales organizaciones 
en el estado como lo es Movimiento Social. 

2.- De hecho, todavía no lo es en su papel como presidente del Comité Ejecutivo del PRI 
en Michoacán, en donde oscila en desdibujarse al establecer una estrategia para denostar 
a sus enemigos políticos con mayoritarias declaraciones sin sustento, a bote pronto, así, 
sin más, sin fundamentos creíbles, sin cerciorarse del todo. 

3.- Él debería seleccionar a sus enemigos políticos inmediatos, no por inercia, sino por las 
circunstancias y que en este caso dirigidas hacia visibles errores gubernamentales, que no 

https://acueductoonline.com/amargo-hackeo-adan-garcia/


son escasos; diseñar campañas ben delineadas en temas focalizados, a corto y mediano 
plazo, y socializar con tino los señalamientos. 

3.- Y, es que, parece no entender que, de todos los líderes partidistas, él podría tener el 
mayor peso político en sus decires, teniendo enfrente a dirigencias perdidas: el PRD en su 
micro espacio, el PAN en su palidez, el PES en su sin brújula, el MC en su imberbe balbuceo 
y el PVEM en su abierta alianza morenista. 
https://acueductoonline.com/pri-michoacan-bravuconadas-samuel-ponce/ 
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INDICADOR POLÍTICO 
CARLOS RAMÍREZ 
 
Crisis de seguridad por metas incumplidas de la ENSP-PND El debate en torno a la reforma 
militar para ampliar cuatro años más las actividades de las Fuerzas Armadas regulares en 
labores de apoyo a la seguridad pública y las filtraciones de Guacamaya marcaron 
una prioridad incumplida de Estado: la reorganización del marco jurídico, estratégico y 
operativo del aparato de seguridad integral de la República. Los servicios estratégicos 
de inteligencia de Estados Unidos han sido muy hábiles para aprovechar conflictos 
agresivos en su contra para responder con reformas que ajusten el marco operativo legal e 
ilegal de sus actividades de seguridad nacional. Ante los ataques terroristas del 9/11 de 
2001, la Casa Blanca reaccionó con las leyes patrióticas y la centralización de la comunidad 
de inteligencia y sus 17 oficinas de espionaje bajo la autoridad del nuevo director de 
Inteligencia Nacional. Los recientes debates legislativos y las agresiones que violaron los 
archivos de la Secretaría de la Defensa Nacional plantearon el desafío más agresivo contra 
el Estado: asumir que el Estado no es una instancia positiva, sino que tiene la obligación 
de ejercer su poder para garantizar su existencia ante poderes políticos, geopolíticos y 
criminales que quieren desplazarlo de su papel como instancia básica de la República. En 
los hechos, el gobierno federal a cargo ahora de las actividades del Estado no tendría que 
revolucionar las instituciones, sino tan solo hacer realidad lo que prometió al iniciar el 
sexenio y ejercer las propuestas que ya fueron aprobadas en el Congreso como parte de la 
seguridad del Estado. La Estrategia Nacional de Seguridad Pública que se incluyó en el 
Plan Nacional de Desarrollo ha dejado sin cumplimiento varios puntos que implican 
un reforzamiento de la seguridad del Estado: 1.- El Programa para la Seguridad Nacional. 
2.- La reactivación del Consejo de Seguridad Nacional. 3.- El establecimiento 
del Sistema Nacional de Inteligencia. 4.- Fortalecer y mantener la seguridad interior. 5.- 
Promover el concepto de cultura de seguridad nacional. 6.- Mejorar 
las capacidades tecnológicas de la seguridad pública y la seguridad interior y en 
la generación de inteligencia estratégica. 7.- Y el documento único 
de identificación nacional biometrizado. En realidad, no son propuestas nuevas que 
requieran discusión o aprobación legal en el Congreso, sino que formaron parte del 
rediseño de la estrategia de seguridad pública del nuevo gobierno, pero en el escenario de 
los dos universos que configuraban una política integral: la seguridad nacional y la paz. El 
gobierno federal se ha desgastado en la aprobación de una reforma al Quinto Transitorio 
constitucional solo para extender la autorización para que las Fuerzas Armadas participen 
en labores de seguridad pública bajo controles y regulaciones específicas, pero en el 
escenario realista gubernamental de que hasta la fecha las Fuerzas Armadas y hasta la 
propia Guardia Nacional carecen de instrucciones operativas para combatir el crimen 
organizado y toda su labor se circunscribe a una táctica de disuasión presencial. Un punto 
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clave es el Sistema Nacional de Inteligencia que cruzaría por dos dimensiones: la horizontal 
que concentrará toda la información de las actuales dependencias federales que tienen 
labores de inteligencia para sus propias actividades naturales y la vertical que debería 
atravesar a las oficinas e instancias de seguridad estatales y municipales que tienen –
aunque sin funcionar– oficinas de acopio de información sin técnicas de procesamiento 
para convertirlas en información de inteligencia. La actual administración federal ha operado 
las tres seguridades –pública interior y nacional— sin un marco legal y operativo porque 
carece de lo prometido: el Programa para la Seguridad Nacional, aunque en términos de 
utilización se siguen manejando conceptos y funciones que definió el presidente Enrique 
Peña Nieto en su Programa para la Seguridad Nacional 2014-2018. Asimismo, urge 
el cumplimiento del compromiso de mejorar capacidades tecnológicas de investigación 
científica y generación de inteligencia estratégica, porque las actuales oficinas de 
inteligencia carecen de reglamentos, capacitación de sus funcionarios y articulación a las 
políticas de seguridad nacional del Estado ante los acosos extranjeros por la reorientación 
y nueva reorganización de los objetivos geopolíticos de las grandes potencias. Hasta ahora, 
todo se ha reducido a militares aliados en la Guardia, aunque resistiendo agresiones 
delictivas y sociales en las calles. 
 
https://www.quadratin.com.mx/opinion/indicador-politico-171/ 

 

CONTRAFILO 
JOSÉ GARCÍA SEGURA 
 
Corcholatas y zopilotes Será melón o será sandía, pero en cuanto partidos y organizaciones 
de la sociedad civil se aliaron para enfrentar a morena en 2024, el presidente Andrés 
Manuel López Obrador ubicó al senador Ricardo Monreal como precandidato presidencial 
al lado de Claudia Sheinbaum, Adán Augusto López y Marcelo Ebrard. Este martes los 
partidos PAN, PRD, PRI (sin alito), los empresarios Claudio X. González, Gustavo de Hoyos 
y demás fuerzas políticas no alineadas al obradorismo” dieron forma a Unid@s por México, 
una organización parecida a la alianza “Va por México”. “Sí, Unid@s para exigir, Unid@s 
para proponer y Unid@s, para mejorar”. No se sabe si el zacatecano doblará las manos y 
se sujetará al método de encuesta ordenado por el fundador de morena o bien, se sumará 
a la naciente organización, pero postulado por Movimiento Ciudadano (MC). Al saberse NO 
excluido, dijo que le asiste “la razón moral y política para participar”. Las “corcholatas” del 
presidente Obrador son, hasta ahora, la jefa de Gobierno, los secretarios de Gobernación 
y de Relaciones Exteriores y el líder de la mayoría senatorial. Toda proporción guardada, 
el corcholatazo mayor, o, mejor dicho, el zopilotazo se dio en Tamaulipas, luego de que 
perdiera la vida Faustino López, senador suplente del ahora gobernador de la norteña 
entidad. Ricardo Monreal fustigó a quienes, como zopilotes, quisieran ocupar la curul que 
dejó vacante López Vargas. A cuatro meses de que se elija a un nuevo legislador ya 
revolotean, rumbo al senado, Mario Alberto López Hernández, “La Borrega”, presidente 
municipal actual del “Republicano Ayuntamiento” de Matamoros, Tamaulipas. Maki Esther 
Ortiz Domínguez, ex alcaldesa panista de Reynosa y aspirante, por Morena, a gobernadora. 
José Ramón Gómez Leal, el “JR”. Es hermano de la panista María del Pilar, diputada local, 
presidenta municipal sustituta de Victoria y esposa del ex gobernador Cabeza de Vaca. 
Carlos Cantú Rosas, ex alcalde de Nuevo Laredo, operador de Américo Villarreal y prófugo 
de la justicia desde 2018 por desvío de 47 millones de pesos. La INTERPOL (policía 
criminal) emite ficha roja en su contra. Rodolfo González Valderrama, tampiqueño. 
coordinador de Programas para el Desarrollo en su natal Tamaulipas. La teoría política dice 
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que en 2024 la gente votaría por el candidato (La chein, Ebrard, López, Monreal, De la 
Madrid, Murat, Colosio, Lilly Téllez, Creel…); por el programa de gobierno y, en su caso, 
por un partido, alianza o coalición. 
 
https://www.quadratin.com.mx/opinion/contrafilo-41/ 

Tinta y rebeldía: una historia de mala memoria y poca vergüenza 
Ariel Mendoza 
 
En días pasados platicaba con un colega que aseguraba que el pueblo mexicano era 
desmemoriado y que poco o nada le interesaban los temas políticos referentes a su 
demarcación. Yo aseguraba que de a poco la sociedad iba involucrándose más en los 
asuntos referentes al bienestar o malestar de la población, quizá porque la información se 
ha ‘democratizado’ de cierta manera gracias a las redes sociales. 
 
Mientras el café y los cigarros se consumían, el debate se tornaba más intenso; él ponía el 
ejemplo de las aspiraciones de Silvano Aureoles a la Presidencia de México, decía: “mira 
está anunciando que quiere ser líder de la oposición para las elecciones del 2024 después 
del desmadre que dejó en el Estado, después de los millones de pesos que se gastó en 
excentricidades, pero al pueblo ya no le interesa nada de eso, ya se olvidaron de todo el 
mal que causó y el gobierno no va hacer absolutamente nada para ‘embotarlo’. 
 
Después de un par de segundos, di en el clavo de que Silvano Aureoles era como 
‘Pennywise’, la criatura de la famosa saga ‘Eso’, un personaje que se alimenta del miedo 
de los demás. Solo que en este caso el ex mandatario michoacano, se aprovecha de los 
medios de comunicación y de las respuestas de sus opositores para crecer y tomar fuerza… 
en pocas palabras, se alimenta de la atención. 
 
En ese momento, le comenté a mi colega que la estrategia de Silvano Aureoles era simple, 
pero funcional. Meterse a la pelea por la Presidencia, jalar reflectores nacionales, 
emprender una gira por todo el país para que quieres no lo conozcan al menos sepan quién 
es y en dado caso de que el gobierno pise el acelerador de las carpetas de investigación, 
éste pueda asumirse como un perseguido político e intentar jugar el papel de víctima. 
 
https://michoacaninformativo.com/tinta-y-rebeldia-una-historia-de-mala-memoria-y-poca-
verguenza/ 
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